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OSA1 (aikaal tunti) Kirjallisuuden kiytto kielletty

1)

a) Fuusioreaktorin teoreettiset ja todelliset reaktiot? (5)

b)Mits tarkoittaa alfa-hajoaminen?(5)

¢) Atomin ytimen kuvaamiseen kiiytetiin merkintis ,8 . Selosta kirjainien merkitykset? (5)

d) Neljén tekijéin kaava ja sen termien merkitykset seki tyypilliset arvot kevytvesireaktorissa. (5)
2)

| a)) Selosta ACP-kapselien kiytt6tapa ja rakenne. (35)

b)Miten reaktorissa siifidetiiéin pystysuuntaista tehojakautumaa? (5)

¢) Olkiluoto 3:n uudet turvallisuusjirjestelmét? (10)



TTY
Luonnontieteiden ja ympiristotekniikan tiedekunta

Energia- ja prosessitekniikka

ENER-8220 YDINVOIMALAITOKSET
tentti 12.05.2009

OSA Il (aikaa 2 tuntia) : Kirjallisuuden kéytto sallittu

3)Kevytvesireaktorin  sylinterimiisessd polttoainesauvassa kehittyy ldmpdsteho 4000 W/m.
Uraanipolttoaineen limmdnjohtavuus on 2 W/(mK) ja sauvan suojaputken (Zirkaloy 2) 23 W/(mK).
Reaktoriveden limpétila on 285 °C. Suojaputken ulkohalkaisija on 12 mm ja seinimivahvuus 1,0
mm. Suojaputken ja polttoaineen vilinen limmonlapiisykerroin on 3 kW/(m?K). Laske miki on
lamménsiirtokerroin ulkopinnasta veteen kun suocjaputken ulkopinnan Empétila on 320 °C. Selita
miten voit muulla tavoin selvittdi tuntemattoman IEmmonsiirtokertoimen. Laske polttoaineessa
kehittyvi teho tilavuusyksikkdd kohti seki polttoaineen keskipisteen, kohdan 2 mm keskipisteestd
ja ulkopinnan ldmpétilat. Polttoainesauvan ulkohalkaisija on sama kuin suojaputken siséihalkaisija.

Tilanne on stationééri. (20)

4. Thmisen painosta on 0,39 p-% Kaliumia, josta puolestaan 0,0118 % on radioaktiivista isotoopppia
K*.  Laske radioaktiivisuuden masri mikrocuricina 85 kg:n painoisella ihmiselli, kun K*:n
atonmipaino on 39,974 Amy ja puoliintumisaika 1,28*10 ¥ vuotta. (20)

5...Kaasudiffunsiorikastamisessa kunkin vaiheen erotuskerroin on verrannollinen uraaniheksa-
fluoridin (UFg) moolimassojen suhteen nelidjuureen. Katso oheisen kuvan merkint6ji ja selvitd

montako rikastusvaihetta on kytkettivd perdkkéin jotta saadaan 8 %:sti rikastettua uraanin
isotooppia 235, kun ldhtGaineena on luonnon uraani. Laske myds kokonaistyd rikastuksessa. (20)
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